



中办国办印发《整治形式主义为基层减负若干规定》持续深化拓展整治形式主义为基层减负

新华社北京8月6日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》(以下简称《若干规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大力气坚决纠治。基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,不能被形式主义、官僚

主义束缚手脚。制定《若干规定》,深入贯彻党的二十届三中全会精神,健全为基层减负长效机制,对于持续深化拓展整治形式主义为基层减负具有重要意义。

通知要求,各地区各部门要严格执行《若干规定》,统筹为基层减负和赋能,切实把基层从形式主义、官僚主义束缚中解脱出来,引导广大党员、干

部积极担当作为,有更多精力抓落实。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查,中央和国家机关各部门、各省级党委和政府在安排部署工作时要实事求是,党委(党组)要履行好主体责任,各级纪检监察机关要强化监督执行,确保《若干规定》落到实处。

(下转第四版)

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报8月6日讯 建设“无证明城市”是深化政务服务改革、优化营商环境的重要举措。今年以来,青岛全域推行“无证明城市”建设,聚焦材料共享困难、办理流程繁琐、来回多次跑办等问题,以深化数据赋能为核心,持续拓展电子证照应用领域和服务方式,进一步简化行政审批流程,推进“减证便民”。目前,全市已累计打造140多个“无证明”应用场景,其中,今年以来创新打造“无证明”应用场景18个,为市民办事减免提交纸质材料490余万份,共享应用电子证照2.6万余次。

数据的有序流通是“无证明城市”建设的核心。青岛按照“标准统一、应归尽归”的原则,积极构建电子证照全流程标准化管理体系,全面优化数据归集、数据质检、证照制发等关键环节。同时,明确电子证照制发规范和问题数据处理流程,持续提升证照数据的归集质量,确保电子证照来源可靠、要素合规、实时制发。目前,全市已归集证照数据700余万条,完成150余类电子证照与实体证照同步归集、同步制发、同步更新。其中,今年以来新归集制发证照数据51万余条,涵盖健康证、火化证明、建筑业企业资质证书等88类高频证照,数据质检合格率保持100%。

建设“无证明城市”的核心要义在于推动政策扎实落地、取得实效。今年以来,青岛以“高效办成一件事”、证照核验、基层服务等小切口为驱动,持续深化“无证明”应用场景建设。聚焦企业、

(下转第四版)

已累计打造一百四十多个“无证明”应用场景

青岛全域推行“无证明城市”建设

政企恳谈会暨2024年度青岛经济成就宣传发布活动举行
全力打造一流营商环境
政企同心实现共赢发展

任刚出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报8月6日讯 5日下午,“架桥汇智激活力 政企同心促发展”政企恳谈会暨2024年度青岛经济成就宣传发布活动在市级机关会议中心举行,市委副书记、市长任刚出席活动并讲话。他强调,要牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚定发展信心,传承弘扬优秀企业家精神,进一步增强市场经营主体活力,齐心协力答好高质量发展考卷,加快建设现代化国际大都市。

活动中,青岛市企业联合会发布2024年度青岛经济成就。10位企业家先后发言,介绍了企业生产经营情况,提出了意见建议。听取发言后,任刚表示,恳谈互动重在真诚务实,要认真对待企业诉求,加快研究办理,务求取得实效。

任刚指出,企业是城市的宝贵财富。高质量企业群体越大,经济韧性就越强,城市的综合竞争力就越强。实现经济持续健康发展,办法在企业、希望在企业,动力在企业。要加大扶持力度,让企业在青岛发展更精彩,让青岛因有越来越多的优质企业更美丽。

任刚强调,服务企业是政府的重要责任。要牢“发展靠企业、工作到企业”的意识,积极研究“能为企业做什么”。要强化政策保障,认真听取企业意见,提高政策制定针对性,抓好贯彻落实,让企业可感知可及。要提升环境水平,尊重企业、相信企业,做到“无事不扰、有求必应”。要积极排忧解难,搭建政企、科企、金企和企企对接平台,形成助企解难的有效渠道、机制和评价体系,推动实现“企事有解”。

任刚指出,企业家是要素整合者、市场开拓者、创新组织者。要把办好企业作为最大追求,保持知难而进的品格、顽强进取的执着、谦虚谨慎的态度、善于塑变的魄力、长期主义的坚守,自我革命的精神,以融入创新型产业体系建设为方向,以发挥自身优势为着力点,推动企业做强做优做大。

青岛市企业联合会党委书记薛庆国主持恳谈会。

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

国际枢纽港地位在新版全省港口布局规划中更加突出,航运金融、保险、经纪等高端要素更快集聚融合,排名跃升至全球第13位——

青岛国际航运中心:
塑强承载力辐射力

三版

“携手开创这个星球更加美好的未来”

——习近平主席引领中国特色大国外交在世界变局中展现时代担当

世界之变、时代之变、历史之变的大潮奔涌而来,人类再次行进至历史的十字路口。

“面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势,各国比以往任何时候都更加需要团结合作,以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。”

2025年7月25日,北京人民大会堂北京厅,面对16位来自各大洲的外国新任驻华大使和上海合作组织秘书长,习近平主席的讲话掷地有声。

年初以来,习近平主席引领中国特色大国外交劈波斩浪、勇毅前行,同国际社会一切进步力量一道,有力推动百年变局朝着有利于人类发展进步的方向演进。

小船孤篷经不起惊涛骇浪,同舟共济方能行稳致远。习近平主席以大党大国领袖和世界级领袖的博大天下情怀,面向各国发出诚挚倡议——

“做友好合作的践行者、文明互鉴的推动

者、人类命运共同体的构建者,携手开创这个星球更加美好的未来。”

(一)历史的传承

——“深刻把握人类发展历史规律,在对历史的深入思考中汲取智慧、走向未来”

2025年仲夏时节,第二届中国—中亚峰会在哈萨克斯坦隆重举行。从2023年的西安到2025年的阿斯塔纳,习近平主席同中亚五国元首又一次聚首。

回溯中国同中亚国家交往的历史,习近平主席感慨系之:“我们的合作根植于两千多年的好友往来,巩固于建交30多年的团结互信,发展于新时代以来的开放共赢。”

2100多年前,中国汉代使者张骞自长安出发,出使西域,打开了中国同中亚友好交往的大门。千百年来,中国同中亚各族人民一道

推动了丝绸之路的兴起和繁荣,为世界文明交流交融、丰富发展作出了历史性贡献。

一条联结中国同中亚绵延千年的友谊合作之路,在新的时代写就文明交融的壮丽新篇。

“在长期实践中,我们探索形成了‘互尊、互信、互利、互助,以高质量发展推进共同现代化’的‘中国—中亚精神’。”习近平主席深刻阐释“中国—中亚精神”的丰富内涵,揭示中国同中亚携手合作的时代意义。

大国外交,在文明传承中汲取前行智慧,于历史奔流中锚定时代航标。

“丝绸之路精神”“中国—中亚精神”“中法建交精神”“中非友好合作精神”“上海精神”“金砖精神”……中国外交倡导和践行的每一种精神,都蕴含着关照现实的深邃思索,融汇为贯穿古今的时代表达。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。5月,应俄罗斯总统普京

之邀,习近平主席对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

“人类应永远铭记第二次世界大战悲剧及其原因和教训,尽一切努力阻止类似悲剧重演。”莫斯科明媚的春光里,习近平主席同普京总统签署并发表联合声明,发出铭记历史、珍视和平、维护国际公平正义的时代强音。

红场阅兵,习近平主席同普京总统在主观礼台并肩而坐。当中国人民解放军仪仗司礼大队方队昂首走来,习近平主席起身致意。人们的目光注视着行进的队列,思绪穿越时空。

80年前,中俄两国同全世界进步力量一道,付出巨大民族牺牲,赢得世界反法西斯战争胜利,奠定战后国际秩序的基石。80年后的今天,人类文明再次来到关键当口,时代呼唤新的使命和担当。

今年9月,中国将隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动。

(下转第四版)

曾赞荣在西海岸新区调研督导经济运行和信访稳定工作时强调 强化经济大区“挑大梁”的责任担当 全力推动经济社会平稳健康发展

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月6日讯 5日至6日,市委书记曾赞荣到西海岸新区调研督导经济运行和信访稳定工作,并主持召开专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,全面落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,牢牢把握高质量发展首要任务,全力稳定经济运行,更好统筹发展和安全,坚定信心、强化担当、真抓实干,推动经济社会平稳健康发展。

曾赞荣来到中冶东方工程技术有限公

司、转转循环科技有限公司、鲁海丰食品物流集团有限公司、青岛西海岸国际能源自贸港,详细了解现代服务业企业经营、市场拓展等情况。在青岛红树林度假世界、东方影都影视产业园,曾赞荣现场察看休闲设施、影视拍摄基地,了解文旅产业发展情况。在雷沃重工集团有限公司,曾赞荣走进生产车间,了解工业企业生产经营情况。在青岛港前湾港区北岸集装箱码头升级改造工程、G228丹东线(嘉陵江路西段)改线工程、地铁6号线二期和有关房地产项目,曾赞荣实地察看项目

建设进度,听取要素保障、安全生产等情况汇报。每到一处,曾赞荣都与企业和项目负责人深入交流,认真听取意见建议,协调帮助解决实际问题。

6日上午,曾赞荣主持召开西海岸新区经济运行和信访稳定工作专题会。他强调,西海岸新区作为经济大区,在全市发展大局中地位重要,要强化“打头阵、当先锋”的进取意识,扛牢经济大区“挑大梁”的责任,聚焦经济建设这一中心工作,鼓足干劲、加压奋进,全力推动经济持续回升向好。要加强经济监测分析,围绕

工业、服务业、投资、消费、外贸外资等领域,采取针对性举措补短板、强弱项,努力完成全年目标任务。要深入一线了解企业需求,主动靠前服务,特别是对下行压力大的行业企业,要精准施策,积极帮助纾困解难。要守好安全发展底线,扎实做好信访稳定、安全生产、债务化解等工作,以高水平安全保障高质量发展。新区干部要进一步昂扬干事创业的精气神,强化担当作为,提升作风能力,充分发挥主观能动性,确保把各项工作要求落到实处。

孙永红、宋明杰、高善武参加调研督导。

特色演艺、主题夜场、啤酒嘉年华……缤纷文旅场景点亮“青岛之夏”

景区“花式”上新,“清凉经济”带火文旅消费

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷



海信探索中心的游戏主题科学秀《非常夏天》,给游客带来特别的互动体验。马晓婷 摄

青岛酷特智能股份有限公司董事长张蕴蓝:用20年圆一场AI梦

企业进化没有终点,只有不断突破边界

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

制服装市场。

“穿梭于纽约街头,一家家敲门,被拒绝是常态,但每拿下一单,都是对工厂改造的倒逼。”张蕴蓝回忆道,当年她和父亲描绘的未来蓝图,公司的3000多名员工绝大多数是持怀疑态度的,甚至有人直接喊出是在“做梦”。

“我一直是不服输的性格。你说‘做梦’,我就做到给你看。”身材娇小的张蕴蓝,内心却蕴藏着巨大的能量。即便是荆棘遍地、质疑重重,她还是一遍又一遍不厌其烦地将数字化转型的决心讲给别人听,与父亲并肩同行,将公司从一家传统的成衣制造厂发展为提供个性化和柔性化解决方案的服务

商,再进阶到如今的C2M产业互联网AI科技智能体企业。

“企业进化没有终点,只有不断突破边界。”如今,酷特智能通过与华为云建立深度战略合作关系,周期性迭代酷特AI Agent数智化企业级操作系统,并承载起为当前企业打通数智化转型“最后一公里”的落地使命。酷特智能以“打造行业通用人工智能(AGI)”为战略目标,以服装产业为试验田,打造出酷特AI Agent数智化企业级操作系统。

此刻,没有人再质疑张蕴蓝当初的选择,有更多人愿意相信她对未来的思考。她坚信,“AI正在重构全球企业,酷特智能将当好探路者。”

去纽约“扫街”

如今,当AI已经渗透到你我的生活层面,再提及“大规模个性化定制”概念,恐怕没有人会质疑其合理性。但在20年前,张蕴蓝和父亲张代理不断向外界阐释这一概念时,却受到了太多的不理解、质疑,甚至是嘲讽。

“少有人走的路,不会有太多同行者。”这是张蕴蓝与父亲并肩作战的起点。

酷特智能的前身,是由张代理创办于1995年的红领,主要生产西服成衣。2003年,张代理把服装工厂当成试验田,(下转第五版)

“我花了20年时间,反复验证‘做了一件正确的事’。”2025年1月,当纽约分公司交出第一份年度报表时,青岛酷特智能股份有限公司董事长张蕴蓝如是说。

2005年,张蕴蓝刚入职,是公司唯一能熟讲英语的员工。彼时,父亲张代理已经酝酿了两年大规模个性化定制的企业改造计划,她是被选定的“拓荒者”和“接班人”。经过短暂的轮岗后,她被派往纽约,目标是进入高端定

对话青岛企业家